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Ve dnech 25.  června až 8.  července  2012 se v malebném prostředí  skautské základny 
v Domašově nad Bystřicí uskutečnilo velké reprezentační soustředění mládeže. Myšlenku 
„mamutího“  14denního  soustředění  jsem  pojal  koncem  minulého  roku  vzhledem 
k mistrovství  Evropy mládeže,  které  se  letos  uskuteční  v Praze  a  na  němž díky  tomu 
budeme mít velmi početné zastoupení (téměř 160 dětí!).

Soustředění se zúčastnilo celkem 44 chlapců a dívek, z toho 36 (!) účastníků blížícího se 
mistrovství Evropy. Všichni účastníci byli rozděleni do čtyř šachových skupin dle šachové 
výkonnosti.  O  všechny  skupiny  se  šachově  starali  velmi  kvalitní  trenéři,  resp.  silní 
praktičtí hráči, níže uvádím seznam trenérů a jejich hlavních šachových témat.

GM Robert Cvek Plánování a cit pro postavení figur a pěšců ve střední hře 
Velmistr  Cvek  rovněž  sehrál  se  skupinou  A  simultánku 
s tempem 90 minut  na partii  pro všechny a nejzajímavější 
partie následně velmi poučným způsobem analyzoval.

GM Igor Štohl Iniciativa v šachové partii v podání Garri Kasparova 
Poziční oběti
Pozice s uzavřeným centrem 

GM Marek Vokáč Dynamické pozice s nestejným materiálem 
Centralizace a souhra figur
Věžové koncovky

IM Pavel Šimáček Viswanathan Anand: Perla v indickém oceánu 
Dámské koncovky

IM Richard Biolek sr. Základy složitějších koncovek (kromě věžových)

IM David Kaňovský Vybrané  kapitoly  šachové  strategie  (Protiúder  v centru, 
Realizace převahy, Propočet variant)

IM Richard Biolek jr. Dynamická zahájení
Studie

Kromě  toho  všichni  trenéři  občas  zařadili  i  jiná  témata  v závislosti  na  tom,  kterou 
šachovou skupinu právě trénovali. Šachový program probíhal každý den (kromě soboty, 
kdy  se  konal  celodenní  výlet)  cca  pět  hodin,  tři  hodiny  dopoledne  plus  dvě  hodiny 
odpoledne.  Celkem  to  za  celé  soustředění  znamená  přibližně  55  hodin  šachového 
tréninku! To však zdaleka není vše: v rámci celého soustředění probíhala také řešitelská 
soutěž,  jejímž celkovým vítězem se stal  Jan Petr (a  pro zajímavost  hned za ním byl 



v absolutním pořadí jeho mladší bratr  Jakub Petr!), během poledního klidu bylo jednou 
z oblíbených činností hraní volných bleskových partií a šachy byly pochopitelně zapojeny 
také do celotáborové hry.
V té  spolu soupeřila  čtyři  družstva,  která si  jednotliví  vedoucí  vydraftovali  na začátku 
soustředění. Celkovým vítězem se po tuhých bojích stali  Better than Best pod vedením 
Honzy Kolašína, jen těsně druzí byli TJ Hrabíkovci Michala Hrabala, pěknou bronzovou 
medaili vybojovali Olmíci Lukáše Vysloužila a na krásném čtvrtém místě skončili Pakos 
Amigos Tomáše  Doubka.  Pro  zajímavost  přikládám  výčet  jednotlivých  disciplín 
celotáborové hry: fotbal, simultánky, dvojičky, muzeum, kroket, holanďany, tichá pošta, 
intimní zpověď, mumlavci, včeličky, desetiboj, divadlo, karban, stolní hry a jazykověda.

Po večerech  probíhal  program po oddílech,  které  byly  rozděleny podle  věku.  Někteří 
vedoucí zvolili i pro své oddíly celotároborovou hru, někteří naopak spoléhali na různé 
hry, zaměřené někdy na logiku, někdy na pohyb a někdy prostě jen pro zábavu, protože i 
odreagování je nezbytnou součástí každého soustředění.

Pevně věřím, že všechny zúčastněné děti si ze soustředění odvezly nejen mnoho nových 
šachových vědomostí, ale také spoustu zážitků, na které budou ještě dlouho vzpomínat. 
Zkušenější  účastníci  obdrželi  k domácímu  samostudiu  zbrusu  novou příručku Šachové 
koncovky pro pokročilé, méně zkušenější nějakou jinou příručku dle vlastního výběru.

V závěru  soustředění  jsem  rovněž  uspořádal  minianketu  o  tom,  jak  se  dětem  na 
soustředění líbilo. Reakce byly z velké většiny pozitivní, přikládám některé komentáře: 
„Tábor/soustředění se jako vždy povedl. S průběhem jsem velice spokojen a byl bych rád, 
kdybych se na tábor/soustředění mohl dostat i v příštím roce.“ 
„Na táboře se mi moc a moc líbilo a s jeho průběhem jsem velmi spokojen.“
„Líbilo se mi tu. Hezké počasí, dobrý šachový program a táborové hry.“
„Líbilo se mi hodně, trenéři byli super i kolektiv, jídlo bylo super.“
„Soustředění  bylo  úžasné.  Nechci  z něho  odejít!  S jeho  průběhem  jsem  nanejvýš 
spokojená, ale mohlo by být delší...:)“
„Výborní vedoucí! A také děkuju všem, co vařili a připravovali jídlo, i když mi někdy 
moc nejelo, a vůbec pořadatelům tohohle tábora a krásnému prostředí, ve kterém jsem 
mohla mých krásných 14 dní prožít. Měla jsem též výborné spolubydlící. Někdy bych se 
sem ráda vrátila.“

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci a zdárném průběhu 
celého soustředění, je to sice hodně lidí a já tímto riskuji, že na někoho zapomenu, přesto 
to risknu a vezmu jmenovitě:  děkuji  trenérům Robertovi,  Igorovi,  Markovi,  Šimimu a 
Ríšovi,  zdravotníku  Dubovi,  oddílovým  vedoucím  Hrabíkovi,  Koláči,  Lukášovi  a 
Lukemu, kuchařkám Janě a Ivče a pomocným silám Burčovi, Pepovi, Pepovi a Kubovi. 
Rovněž děkuji všem účastníkům za aktivní přístup během celého soustředění.

Níže přikládám na ukázku sérii  fotek, které snad ještě lépe osvětlí  atmosféru a průběh 
reprezentačního soustředění.



Velmistr Marek Vokáč měl vždy slabost pro co nejdivočejší pozice.

IM Richard Biolek je velkým znalcem koncovek. Může bílý na tahu zvítězit?



IM Pavel Šimáček trénoval mimo jiné paměť a její zlepšování.

Simultánka GM Roberta Cveka se skupinou A...



...a celotáborové simultánky s IM Ríšou Biolkem jr. a IM Pavlem Šimáčkem.

Nejstarší tři účastnice soustředění: Káťa Vlčková, Nataša Richterová a Jana Maříková.



Jedna z logicko-běhacích celotáborových her.

Také velmistr Vokáč se místy zapojil do různých her.



Všemi oblíbení Trifidi: zde se o své „ovečky“ stará Jana Maříková zvaná MJ (čti: emdžej)...

...a zde Nataša Richterová zvaná „Nataša“.



Ranní rozcvička nejstaršího oddílu.

Jedna z oddílových her nejstaršího oddílu vedeného Ríšou a Hrabíkem.



Také na fotbal se samozřejmě našel čas.

Tradiční Divadlo bylo letos pojato ve stylu „šachové operety“.



Zde Tomáš Ptáček paroduje trénink velmistra Vokáče.

Černý pěšec padl!



Holky předvedly také své kuchařské umění, jejich bábovky/buchty byly výborné!

Na závěr parta našich vedoucích pečlivě připravená na noční hru.
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